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metodologie	

eşan%onare:  
stra*ficat, probabilist, tri-stadial;

volum eşan%on:  
1100 respondenţi, 18 ani şi peste;

criterii de stra%ficare: 
12 unităţi administra*v-teritoriale (UAT), mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane (2 *puri), 
*pul localităţilor rurale (centru de comună/sat aparţinător);

stadii de randomizare: 
localitatea (89 localităţi selectate), gospodăria, persoana;

reprezenta%vitatea: 
eşan*onul este reprezenta*v pentru populaţia adultă a Republicii Moldova, exclusiv Transnistria;  
eroarea maximă de eşan*onare este de ±3.0%;

interviurile: 
au fost realizate la domiciliile respondenţilor de către 28 operatori din reţeaua [imas], în limbile română şi rusă;

perioada de culegere a datelor: 
06 februarie –  23 februarie 2023;

comanditar sondaj: 
Public Media



   
structură eşan%on 
…profil socio-demografic

variabila grup număr de persoane procent

gen
masculin 523 47,5%

feminin 577 52,5%

vârsta

18-25 ani 93 8,5%

26-40 ani 296 26,9%

41-55 ani 260 23,6%

56-70 ani 335 30,5%

peste 71 ani 116 10,5%

educație

studii medii incomplete 137 12,5%

șc. generală sau profesională 512 46,5%

liceu/șc. postliceală/colegiu 165 15,0%

studii superioare 283 25,7%

nu răspunde 3 0,3%

ocupație

încadrat în câmpul muncii 383 34,8%

temporar nu lucrează 186 16,9%

nu lucrează 531 48,3%

nu răspunde 0 0,0%

naționalitate

moldovean/român 900 81,8%

altele (rus. ucrainean etc.) 198 18,0%

nu răspunde 2 0,2%

total 1100 100,0%



   

   

climat	social,	economic,	politic
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie 
greşită sau merg într-o direcţie bună?

Cât de mulţumit sau nemulţumit sunteţi de felul în care 
trăiți?

7

27

66

Direcţia este greşită 

Direcţia este bună

NȘ/NR

1

2

19

25 34

19
Deloc mulţumit 

Nu prea mulţumit 

Nici..., nici

Destul de mulţumit

Foarte mulţumit

NȘ/NR



www.imas.md

   

6

Cum este viaţa dvs. în prezent compara%v cu cea de acum 
un an?

Cum credeţi că veţi trăi peste un an?

16
2

29

19

19

15 Mult mai prost

Ceva mai prost 

Aproxima*v la fel

Mai bine

Mult mai bine

NȘ/NR

11

14

30

33

21
Mult mai proastă 

Ceva mai proastă 

Aproxima*v la fel

Mai bună acum

Mult mai bună acum

NȘ/NR
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Cum este viaţa dvs. în prezent compara%v cu cea de acum un an?
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Cum credeţi că veţi trăi peste un an?
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1

19

80

•Să rămâneți în 
Moldova  

•Să trăiți/să lucrați 
în altă țară  

•NȘ/NR 

Ce vă doriți în următoarea perioadă? 

% din cei care au răspuns „Să trăiți/să lucrați în altă 
țară ”, 213 respondenți. Întrebare deschisă, 
respondentul a avut posibilitatea de a acorda o 
variantă de răspuns.

număr procent

Rusia 40 18,8%
Germania 36 16,9%
Franța 20 9,4%
Italia 17 8,0%
Uniunea Europeană 13 6,1%
România 8 3,8%
SUA 7 3,3%
Anglia 7 3,3%
Cehia 6 2,8%
Spania 5 2,3%
Polonia 3 1,4%
Portugalia 3 1,4%
Belgia 2 0,9%
Japonia 2 0,9%
Irlanda 2 0,9%
Transnistria 2 0,9%
Israel 2 0,9%
Canada 2 0,9%
Alte țări 10 4,7%
NȘ/NR 26 12,1%
total 213 100,0%

În ce țară v-ați dori să plecați?  
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Sărăcia, salariile și pensiile mici,  
nivel de trai scăzut

Moldova nu are viitor

S*lul de viață, cultura,  
serviciile sociale din altă țară

Reunirea cu restul familiei

Corupția din Moldova

Educație, studii

Teama de războiul din Ucraina

Alt mo*v

NŞ/NR
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14,1

65,7

Care ar fi mo%vul principal pentru care v-ați dori să plecați din Moldova? 

% din cei care au răspuns „Să trăiți/să lucrați în altă țară ”, 213 respondenți. 



   

   

bilanț	2022	
perspective	2023 
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1

11

41

47

•Situația economică din gospodăria noastră s-
a înrăutățit  

•A rămas aproxima*v la fel ca în anul 
precedent  

•Situația economică din gospodăria noastră s-
a îmbunătățit 

•NȘ/NR

Cum a fost anul 2022 pentru gospodăria dvs.? 
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Ați renunțat să cumpărați lucruri pe care  
vi le-ați dorit din cauza prețurilor care au crescut

A trebuit să renunțați la a cumpăra diverse produse  
alimentare din cauza lipsei banilor

V-a fost frică că dvs. sau cineva drag  
ar putea muri

A trebuit să împrumutați bani (de la rude, prieteni,  
bancă etc.) pentru a face față cheltuielilor

Ați avut nevoie de ajutor și nu ați avut  
la cine să apelați

Ați simțit nevoia să discutați cu cineva  
apropiat și nu ați avut cu cine

Ați suferit de singurătate

Ați înregistrat întârzieri la plata facturilor  
pentru gaz, electricitate, apă etc.

Ați reușit să puneți bani deoparte

Ați suferit de foame
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Care dintre următoarele lucruri vi s-au întâmplat în anul 2022? 
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•Mult mai slabă 

•Un pic mai slabă 

•Nici ..., nici ...  

•Un pic mai puternică 

•Mult mai puternică  

•NȘ/NR

Cum este acum Republica Moldova ca țară față de anii 
trecuți? 

2

3
15

17

32

31

Cum credeți că va fi situația generală a Republicii Moldova 
în 2023? 

11

28

18

43

•Mai rea decât în 2022  

•La fel ca în 2022  

•Mai bună decât în 2022 

•NȘ/NR
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% din total eșanAon 1100 respondenți. Întrebare 
deschisă, respondentul a avut posibilitatea de a 
acorda trei variante de răspuns.

număr procent

Prețuri mai mici la produse și servicii 354 32,2%
Salarii/Pensii mai mari 312 28,4%
Situația poli*că instabilă/să se schimbe spre bine 246 22,4%
Menținerea păcii/neutralității 187 17,0%
Locuri de muncă 181 16,5%
Economia mai dezvoltată 151 13,7%
Schimbarea guvernului 123 11,2%
Creșterea nivelului de trai 94 8,5%
Mai multă grijă față de persoanele nevoiașe 70 6,4%
Lichidarea corupției 65 5,9%
Medicina mai dezvoltată 60 5,5%
Mentalitatea oamenilor 43 3,9%
Schimbarea președintelui 43 3,9%
Învățămîntul mai dezvoltat/Școli în sate 37 3,4%
Schimbări spre bine 34 3,1%
Drumuri bune 29 2,6%
Stabilitate 28 2,5%
Migrația 27 2,5%
Aderarea la UE 19 1,7%
Opinia oamenilor să se ia in considerație 18 1,6%
Relațiile externe 12 1,1%
Dezvoltarea agriculturii 10 0,9%
Mai multe posibilități energe*ce 10 0,9%
Alte schimbări 92 8,7%
NȘ/NR 1055 95,5%
total 3300 300,0%

Ce anume ați dori să se schimbe în Republica Moldova în 2023? 
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2

5

25

52

16 •Este de fapt o schimbare în rău a acestor 
situații 

•Nu simt nici o schimbare 

•Simt oarecare schimbări, dar ele sunt mici  

•  

•Simt că sunt multe schimbări spre bine  

•NȘ/NR

Cei aflați acum la putere au promis că, față de guvernările anterioare, vor realiza o schimbare în 
bine legat de viața oamenilor, că vor lupta cu corupția, că vor reforma jus%ția, că vor îmbunătăți 
lucrurile din educație și sănătate, că oamenii se vor întoarce în Moldova etc. Dvs. simțiți această 

schimbare? 



   

   

tema	energetică
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•De multe ori suferim de frig 

•Este o temperatură mai scăzută decât ar 
trebui pentru că nu ne putem permite 
cheltuieli așa de mari pe facturi

•Este o temperatură confortabilă, dar costul 
plă*t ne afectează  

•  

•Este o temperatură confortabilă și nu avem 
dificultăți legate de plata facturilor  

•NȘ/NR

În această iarnă, în locuința dvs. ... ?
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•Suma compensată a fost mult prea 
mică față de nivelul scumpirilor 

•Suma compensată a fost cam mică și 
ne-a ajutat în mică măsură 

•Chiar dacă compensarea nu a fost 
suficientă, ea a fost un ajutor binevenit 
pentru gospodăria noastră 

•Compensarea oferită ne-a ajutat 
foarte mult 

•Gospodăria noastră nu a beneficiat de 
vreo măsura de compensare  

•NȘ/NR

Ce părere aveți despre măsurile de compensare oferite de guvern pentru a reduce impactul 
scumpirii tarifului la gaz, electricitate sau pentru achiziția de lemne?

2

21

12

25

20

20
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Maia Sandu -  
pentru că nu s-a implicat în negocieri

Rusia/Pu*n/Gazprom

Ministrul Andrei Spînu -  
pentru deciziile pe care le-a luat

Occidentul –  
pentru sancțiunile aplicate Rusiei

Cei din Transnistria

Altcineva

NŞ/NR
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Februarie 2023

Cine credeți că se face vinovat pentru prețurile mari pe care trebuie să le plă%m în Moldova pentru 
gaz, electricitate? 
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Ce părere aveți despre modul în care guvernul a negociat 
contractele pentru gaz și electricitate?

Ce părere aveți despre contractele actuale pentru gaz și 
electricitate?

13

41

37

9

•Sunt contracte corecte, 
în interesul Moldovei și 
a cetățenilor ei  

•Aceste contracte ar 
trebui inves*gate de 
Procuratură pentru că ar 
putea fi găsite nereguli  

•Aceste contracte ascund 
scheme ilegale prin care 
se îmbogățesc cei aflați 
la putere  

•NȘ/NR

11

72

17

•Este un succes - s-au 
obținut cele mai bune 
condiții pentru Republica 
Moldova ținând cont de 
situația din regiune 

•Este un eșec - contractele 
sunt dezavantajoase 
pentru Moldova și plă*m 
un preț și pentru 
incompetența celor care 
au fost implicați în 
negocieri  

•NȘ/NR 



   

   

alte	măsuri
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2

79

19

Sunteți de acord sau împotrivă ca să fie recunoscute în 
Moldova căsătoriile între persoanele de același sex? 

•De acord  

•Împotrivă  

•NȘ/NR 

Sunteți de acord sau împotrivă ca cetățenii străini să poată 
cumpăra terenuri agricole în Moldova? 

1

92

7

•De acord  

•Împotrivă  

•NȘ/NR 
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Comisia pentru Situații Excepționale a Republicii Moldova a 
luat decizia suspendării licențelor pentru 6 canale de 

televiziune: Primul în Moldova, RTR Moldova, Accent TV, 
NTV Moldova, TV6 și Orhei TV. Cum considerați această 

decizie? 

Care credeți că este mo%vul principal pentru care s-a decis 
suspendarea licențelor celor 6 canale TV? 

10

53

18

19

•Aceste canale au făcut 
propagandă pro-rusă  

•Aceste canale au 
distribuit deseori 
informații false, 
manipulatorii  

•Actuala putere închide 
canale TV care cri*că 
guvernarea   

•NȘ/NR

6

26

68

•Este un abuz din partea 
actualei puteri  

•Este o decizie corectă  

•NȘ/NR 
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4
14

82

•Pensionarii ar trebui să primească o mărire a 
pensiei cu 30%, așa cum prevede legea  

•Pensionarii ar trebui să accepte o mărire a 
pensiilor cu 14% și să înțeleagă situația dificilă 
prin care trece țara   

•NȘ/NR 

Legea prevede indexarea pensiilor conform ratei inflației din anul precedent, care a fost de 30%. 
Cum ar trebui să se procedeze în 2023?
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17

33

50

•Este un abuz prin care se evită Parlamentul 
și alte ins*tuții, luându-se decizii lipsite de 
transparență  

•Starea de urgență este jus*ficată având în 
vedere situația excepțională din regiune   

•NȘ/NR 

Ce părere aveți despre faptul că actuala putere conduce pe baza prelungirii stării de urgență?



   

   

război,	securitate 
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•Foarte puțin/Deloc 

•Destul de puțin 

•Nici ..., nici ...  

•Destul de mult  

•Foarte mult   

•NȘ/NR

Cât de mult sau puțin vă temeți că s-ar putea ex%nde în Moldova războiul pe care Rusia îl duce în 
Ucraina?  

2

33

27

10

11

18
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2

91

7

•Da  

•Nu  

•NȘ/NR 

În cazul unui conflict militar, dvs. considerați că armata are capacitatea de a apăra Moldova? 
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Bugetul pentru Ministerul Apărării a fost mărit pentru a 
cumpăra armament care să asigure o mai bună capacitate 

de apărare a țării. Sunteți de acord sau nu cu această 
măsură? 

După părerea dvs., numărul de militari din armata 
națională ...? 

10

41 37

12 •Ar trebui să scadă  

•Ar trebui să rămână la 
fel ca acum  

•Ar trebui să crească  

•NȘ/NR

4

62

34 •Da, sunt de acord  

•Nu, nu sunt de acord  

•NȘ/NR 
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Care credeți că este cea mai bună soluție pentru Republica 
Moldova? 

În următorii 5 ani, care credeți că ar trebui să fie direcția 
înspre care să se îndrepte Republica Moldova din punctul 

de vedere al unei alianțe militare? 

4

59
13

24
•O alianță cu Vestul 

(Europa, SUA, NATO)  

•O alianță cu Estul 
(Rusia, China)  

•Să ne menținem 
neutralitatea  

•NȘ/NR

7

73

20 •Să adere la o alianță 
militară mai largă  

•Să ne menținem 
neutralitatea conform 
Cons*tuției  

•NȘ/NR 
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Ucraina trebuie susținută pentru  
a adera la Uniunea Europeană

Moldova ar trebui să accepte primirea  
mai multor refugiați ucraineni

Ucraina trebuie susținută pentru  
a adera la NATO

Moldova ar trebui să ofere mai mult  
suport economic Ucrainei

Să fie trimise trupe din alte țări pentru  
a ajuta Ucraina să se apere împotriva Rusiei

Forțe occidentale să protejeze spațiului aerian  
al Ucrainei, chiar dacă asta ar putea 

 declanșa un conflict militar între Occident și Rusia

Ar trebui să crească sancțiunile economice  
și diploma*ce împotriva Rusiei

Să fie trimise trupe suplimentare în țările  
membre NATO din Europa de Est

Trebuie trimis armament și muniție  
suplimentară Ucrainei

Importurile de combus*bili din Rusia  
ar trebui oprite în totalitate
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De acord Împotrivă NŞ/NR

Cu care dintre următoarele afirmații sunteți de acord și cu care împotrivă? 
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Care dintre următoarele afirmații se apropie cel mai mult de punctul dvs. de vedere? 

4

24

24

48

•Cel mai important lucru este ca războiul să se 
oprească cât mai curând posibil, chiar dacă asta va 
presupune ca Ucraina să cedeze controlul Rusiei 
asupra unor teritorii  

•Cel mai important lucru este ca Rusia să fie învinsă 
și pedepsită pentru agresiunea ei, chiar dacă asta 
înseamnă că mai mulți ucraineni ar putea muri în 
luptă  

•Nici una dintre aceste afirmații  

•NȘ/NR
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Ieșirea Republicii Moldova din CSI –  
Comunitatea Statelor Independente

Întreruperea tuturor  
relațiilor economice cu Rusia

Întreruperea tuturor  
relațiilor diploma*ce cu Rusia

Întreruperea tuturor  
relațiilor culturale cu Rusia
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De acord Împotrivă NŞ/NR

Ca urmare a războiului declanșat de Rusia în Ucraina, cu care dintre următoarele afirmații sunteți de acord?
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După părerea dvs., câtă atenție acordă actuala putere războiului din Ucraina, în comparație cu alte 
probleme cu care se confruntă cetățenii? 

8

51

31

10

•Prea puțină atenție   

•Atâta câtă este necesară  

•Prea multă atenție  

•NȘ/NR
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Actuala putere a jus%ficat criza gazului, criza de energie electrică, inflația etc. prin cauze externe. 
Cine credeți că este de vină pentru situația în care ne aflăm?  

Războiul din Ucraina/
Rusia/Pu*n 

Incompetența 
actualului guvern 

Ambele variante 
de mai sus 

NŞ/NR 



   

   

democrație,	justiție,		
proteste,	alegeri 
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... vă simțiți liber să vă exprimați public opinia  
despre problemele poli*ce, economice sau  

sociale ale țării, chiar dacă majoritatea  
celorlalți nu sunt de acord cu opinia dvs.?

... simțiți că alegerile sunt libere și corecte

... simțiți că ș*rile pe care le ci*ți sau vedeți 
 vă oferă informații echilibrate și neutre?

... simțiți că Guvernul acționează 
 în interesul dvs.?

... simțiți că vocea oamenilor ca dvs.  
este ascultată de poli*cieni?
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Niciodată Rareori Uneori De cele mai multe ori Întotdeauna NŞ/ NR

Cât de des sau de rar ...? 
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11

61

28 •Spre o democrație tot mai funcțională  

•Spre o situație în care domină abuzurile, 
cenzura, lipsa legii  

•NȘ/NR 

Dvs. cum simțiți, spre ce se îndreaptă Moldova? 
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Această reformă avansează 
 cu pași concreți și eficienți

Au fost unele acțiuni, 
 dar acum această  

reformă s-a împotmolit

Nu s-a făcut (aproape) nimic 
 și este la fel de multă 

 corupție în jus*ție

NȘ/NR

9

62

25

4
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55

26

10 9

48

18
25

Februarie 2022 Aprilie 2022 Februarie 2023

În campania electorală s-au promis mai multe reforme. Ce părere aveți despre reforma din 
domeniul jus%ției?
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8

24

68

•Lupta cu corupția poate fi considerată un eșec  

•Lupta cu corupția poate fi considerată un succes 

•NȘ/NR 

Lupta cu corupția a fost promisiunea cu care PAS și Maia Sandu au venit la putere. Ce părere aveți 
despre evoluția pe acest domeniu? 
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Chiar dacă au fost formulate mai multe plângeri și acuzații 
la adresa poli%cienilor/membrilor PAS, nici unul nu a fost 
anchetat pentru vreo neregulă. Ce credeți despre această 

situație? 

Ce părere aveți despre atmosfera din par%dul PAS? 

20

66

14
•Poli*cienii/membrii PAS 

sunt integri și nu comit 
ilegalități  

•Ins*tuțiile de drept nu se 
a*ng de poli*cienii/
membrii PAS pentru că 
aceste ins*tuții sunt 
subordonate PAS  

•NȘ/NR 

20

61

19
•PAS este un par*d 

unit  

•Există grupări în 
interiorul PAS care 
se luptă între ele 
prin diverse 
mijloace  

•NȘ/NR 
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55

Noiembrie 2022 Februarie 2023

Ar trebui să avem alegeri 
parlamentare an*cipate cât 

mai curând 

Ar trebui să așteptăm 
alegerile parlamentare la 

termen în 2025
NŞ/NR 

Cum considerați ...? 
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45

52

Noiembrie 2022 Februarie 2023

Ar trebui să avem alegeri 
prezidențiale an*cipate cât 

mai curând

Ar trebui să așteptăm 
alegerile prezidențiale 

la termen în 2024
NŞ/NR 

Cum considerați ...? 
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16

48

36

•Poli*cieni/par*de mai 
noi, mai *neri, chiar 
dacă nu au experiență  

•Poli*cieni/par*de mai 
vechi, care au 
experiență în 
conducerea țării 

•NȘ/NR 

La următoarele alegeri, dvs. ați susține mai degrabă ...? La următoarele alegeri, dvs. ați susține mai degrabă ...? 

19

28

53

•Poli*cieni/par*de 
integre (care nu 
fură), dar cu puține 
realizări pentru 
cetățeni  

•Poli*cieni/par*de 
care-și promovează 
propriile interese, 
dar au multe realizări 
și pentru cetățeni  

•NȘ/NR 
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Maia Sandu

Igor Dodon

Ion Ceban 

Ion Chicu

Vladimir Voronin

Marina Tauber

Renato Usari

Andrei Năstase

Altcineva

Nu aș merge la vot

NŞ/NR

0 10 20 30 40 50

14,4

10,2

3,3

0,5

3,4

4,3

4,9

5,4

8,2

20,4

25,2

13,8

7,5

5,2

2,1

2,2

2,8

4,0

7,1

8,8

19,6

26,9

Noiembrie 2022
Februarie 2023

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri prezidențiale an%cipate, cu cine ați vota?  



   

   

2	ani	de	mandat		
Președinte	Maia	Sandu 
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Se ocupă mai mult de 
 poli*ca externă 

Se ocupă mai mult de 
 rezolvarea problemelor interne 

Nu face mai nimic NȘ/NR

6

24

17

53

6

29

19

46

8

1516

61

Iulie 2022 Noiembrie 2022 Februarie 2023

După părerea dvs., Președintele Maia Sandu ...? 
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Noiembrie 2022 Februarie 2023

În foarte mare 
măsură 

În mare 
măsură 

În mică 
măsură 

În foarte mică 
măsură/Deloc

În ce măsură considerați că lucrurile s-au schimbat spre bine pentru cetățeni în cei 2 ani de mandat 
de Președinte a Maiei Sandu? 

NȘ/NR
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2

77

21

•Da 

•Nu 

•NȘ/NR 

În ul%ma perioadă, președinta Maia Sandu a efectuat mai multe vizite externe, a fost invitată la 
diverse întâlniri/conferințe, iar alți oficiali europeni au vizitat Republica Moldova. Dvs. cum 

considerați, aceste lucruri au adus vreun beneficiu pentru dvs. personal? 
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4

29

13

54

•Măi rău  

•La fel  

•Mai bine  

•NȘ/NR

În opinia dvs., cum credeți că este condusă Republica Moldova de către actualul președinte Maia 
Sandu, compara%v cu fostul președinte Igor Dodon? 



   

   

instituții,	politicieni,	partide
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% din total eşanAon, 
1100 respondenţi

Am auzit

Ac*vitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”.

Ac*vitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Vlad Bâtrâncea 64,2 13,1 4,2 2,6 2,9 8,2 3,0 4,0 5,2 2,5 8,6 9,9 35,8

Gheorghe Cavcaliuc 55,4 23,5 6,4 2,8 1,2 4,8 1,5 2,3 1,6 0,7 1,4 9,1 44,6

Ion Ceban 91,6 9,8 4,5 2,4 3,7 13,4 5,1 6,2 12,9 6,4 19,1 8,2 8,4

Ion Chicu 85,5 15,2 4,9 4,4 3,5 12,1 4,7 5,8 7,8 3,6 12,7 10,7 14,5

Vasile Cos*uc 46,5 4,7 3,3 3,0 2,9 6,5 2,5 4,0 5,4 1,9 5,3 7,0 53,5

Igor Dodon 99,6 19,8 5,7 3,1 3,3 12,3 5,5 7,7 10,9 6,5 19,7 5,1 0,4

Ion Sula 21,3 3,9 2,1 2,6 1,6 3,1 0,4 0,4 1,1 0,1 0,5 5,5 78,7

Dragoș Galbur 15,6 2,5 1,5 0,7 0,7 1,8 0,6 0,8 0,5 0,6 0,9 4,9 84,4

Igor Grosu 74,2 16,3 6,3 3,5 2,8 7,6 4,5 5,5 8,5 4,5 6,5 8,1 25,8

Igor Munteanu 41,4 4,7 1,4 1,9 2,2 6,6 3,2 3,0 4,3 2,3 3,6 8,2 58,6

Dinu Plîngău 35,5 3,8 1,2 1,7 1,5 5,2 2,1 4,2 5,0 1,8 3,1 5,9 64,5

Maia Sandu 99,6 32,5 7,4 3,8 2,7 10,5 3,1 4,2 10,4 6,0 15,3 3,8 0,4

Ilan Șor 97,7 26,8 6,7 3,6 3,7 10,7 5,6 4,7 9,5 4,1 14,1 8,1 2,3

Marina Tauber 83,6 25,3 5,5 2,6 3,4 7,9 2,7 4,0 6,7 4,0 11,6 9,8 16,4

Renato Usari 96,7 22,3 8,5 8,9 6,3 14,5 4,5 4,9 4,8 3,5 6,9 11,7 3,3

Irina Vlah 63,6 9,6 3,1 2,9 2,8 6,7 2,7 4,1 7,9 4,6 12,4 6,7 36,4

Vladimir Voronin 97,5 16,3 5,5 4,5 4,2 11,1 4,5 6,5 10,1 4,6 19,1 11,0 2,5

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor personalităţi poli%ce şi 
să-mi spuneţi dacă aţi auzit sau nu 

de ele.

Doar pentru cei care au auzit de personalitatea poli%că …, aş vrea să îmi spuneţi la 
fiecare dintre ele cum evaluaţi ac%vitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de 
la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”. 99 = ”

Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşanAon, 1100 respondenţi 

Cum evaluați ac%vitatea …?

Notele de 7-10

Igor Dodon 

Ion Ceban 

Vladimir Voronin

Maia Sandu

Ilan Șor

Ion Chicu 

Irina Vlah

Marina Tauber

Igor Grosu

Natalia Gavrilița

Vlad Bâtrâncea

Renato Usari

Vasile Cos*uc 

Dinu Plîngău 

Igor Munteanu

Gheorghe Cavcaliuc

Dragoș Galbur

Ion Sula

0 20 40 60 80 100

2,1

2,8

6,0
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14,1
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25,0

26,3

29,0

29,9

32,4

35,9

40,3

44,6

44,8
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Cum evaluați ac%vitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

35,938,1
33,8

43,7
36,3

43,3

52,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

32,431,8
38,9

33,5
37,9

32,5
29,2

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

44,844,4
48,4

44,042,5
38,6

31,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

44,644,1
48,150,148,4

52,9

Maia Sandu Ilan Șor

Igor Dodon Ion Ceban
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% din total eşanAon, 
1100 respondenţi Am auzit

Ac*vitate 
foarte 
slabă

Vă rugăm să răspundeţi pe o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte 
slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte bună”.

Ac*vitate 
foarte 
bună

Nu am nici 
o părere/ 
NŞ/NR

Nu am 
auzit

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Par*dul Acțiune și Solidaritate - 
PAS

96,7 28,9 6,5 4,4 4,1 11,0 5,0 8,2 8,7 4,5 8,8 6,7 3,3

Blocul Comuniș*lor și Socialiș*lor 
– PCRM+PSRM

97,1 15,2 6,2 6,0 5,4 13,9 6,5 6,0 8,9 4,2 15,7 9,1 2,9

Par*dul Poli*c Șor 97,4 23,8 6,7 3,7 4,0 9,3 5,4 7,5 9,0 3,1 14,6 10,3 2,6

Par*dul Nostru 74,8 20,0 6,8 6,1 4,0 11,0 3,7 3,4 4,4 1,7 4,7 9,0 25,2

Par*dul Platorma Demnitate și 
Adevăr - PPDA

61,4 11,5 5,2 4,8 4,8 11,4 4,9 2,8 3,8 0,7 2,1 9,4 38,6

Par*dul Social Democrat 
European - PSDE 

34,2 8,5 3,5 3,3 1,7 5,2 1,3 1,4 1,7 0,7 0,7 6,2 65,8

Par*dul “Democrația Acasă” 40,9 6,8 2,8 3,8 2,5 6,5 2,5 2,6 3,6 0,8 2,0 6,8 59,1

Par*dul Dezvoltării și Consolidării 
Moldovei - PDCM

25,7 5,5 2,2 1,8 1,0 4,0 1,5 1,8 1,5 1,3 1,7 3,5 74,3

Par*dul Unității Naționale - PUN 22,9 5,5 2,1 1,9 1,8 3,2 1,2 1,4 1,0 0,2 0,4 4,3 77,1

Alianța pentru Unirea Românilor - 
AUR

41,1 12,8 4,3 2,7 2,5 4,0 2,4 1,5 1,5 0,3 1,7 7,4 58,9

Coaliția pentru Unitate și 
Bunăstare - CUB

17,4 2,4 1,9 2,1 1,4 2,3 1,0 0,7 1,0 0,5 0,6 3,5 82,6

Par*dul Acasă Construim Europa 
(PACE)

37,2 14,2 3,8 1,8 1,3 3,5 1,5 1,2 1,5 0,5 1,6 6,3 62,8

Mișcarea Alterna*vă Națională – 
MAN

33,0 7,2 2,6 1,9 1,7 4,1 3,2 2,0 3,0 0,5 2,3 4,5 67,0

Aş vrea să vă citesc şi să vă arăt o 
listă a unor par%de şi formaţiuni 
poli%ce şi să-mi spuneţi dacă aţi 

auzit sau nu de ele.

Doar pentru cei care au auzit de par%dul sau formaţiunea poli%că …, aş vrea să îmi 
spuneţi la fiecare dintre ele cum evaluaţi ac%vitatea lor. Vă rugăm să răspundeţi pe 

o scală de la 1 la 10, unde 1 = ”Ac%vitate foarte slabă”, iar 10 = ”Ac%vitate foarte 
bună”. 99 = ”Nu am nici o părere/NŞ/NR”.
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% din total eşanAon, 1100 respondenţi 

Cum evaluați ac%vitatea …?

Notele de 7 - 10

Blocul Comuniș*lor și Socialiș*lor –  
PCRM+PSRM

Par*dul Poli*c Șor

Par*dul Acțiune și Solidaritate - PAS

Par*dul Nostru

Par*dul Platorma Demnitate și Adevăr -  
PPDA

Par*dul “Democrația Acasă”

Mișcarea Alterna*vă Națională – MAN

Par*dul Dezvoltării și Consolidării  
Moldovei - PDCM

Alianța pentru Unirea Românilor - AUR

Par*dul Acasă Construim Europa (PACE)

Par*dul Social Democrat European -  
PSDE

Par*dul Unității Naționale - PUN

Coaliția pentru Unitate și Bunăstare -  
CUB
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30,2
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Cum evaluați ac%vitatea …? (% cumulate pentru notele 7-10)

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

30,232,6
28,6

39,1
32,7

39,8

48,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

34,234,2
39,3

33,2
37,0

32,2
28,3

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

34,835,0

44,8

36,538,135,135,9

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

14,213,112,114,9
18,620,7

25,1

PAS PP ȘOR

BCS Partidul Nostru
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% din total eşanAon, 1100 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare an%cipate, cu ce par%d intenţionaţi să votaţi?

BCS
PAS

PP Șor
Par*dul Nostru

MAN
PDCM

Par*dul  
“Democrația Acasă”

PPDA
PACE
CUB
AUR

PSDE
PUN

Alt par*d
Nu aș vota

NȘ/NR
0 10 20 30 40 50

17,4
5,6
0,3
0,1
0,2
0,3
0,4
0,5
1,3
1,4
2,4
3,5
4,2

11,2
24,8

26,4

% din respondenții care au o opțiune de vot, 847 respondenţi

În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri 
parlamentare an%cipate, cu ce par%d intenţionaţi să votaţi?

BCS

PAS

PP Șor

Par*dul Nostru

MAN

PDCM
Par*dul  

“Democrația Acasă”
PPDA

PACE

CUB

AUR

PSDE

PUN

Alt par*d
0 10 20 30 40 50

0,3

0,1

0,2

0,4

0,5

0,7

1,6

1,8

3,1

4,6

5,4

14,6

32,3

34,4
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În varianta în care duminica viitoare ar avea loc alegeri parlamentare an%cipate, cu ce par%d 
intenţionaţi să votaţi?

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

24,827,7
24,1

30,4
27,2

30,7
37,6

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

11,213,512,211,512,1
8,65,8

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

26,426,8
33,4

28,727,829,328,4

Iun. 
 2021

Noi. 
 2021

Feb. 
 2022

Apr. 
 2022

IuL. 
 2022

Noi. 
 2022

Feb. 
 2023

4,22,52,73,54,44,86,3

PAS PP ȘOR

BCS Partidul Nostru



   

   

relații	externe
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Aderarea Rep. Moldova la  
Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasia*că 
 (Uniunea Vamală)

Unirea Rep. Moldova cu România

NATO
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Aş vota pentru Aş vota contra Nu aş par*cipa Nu ş*u, nu m-am decis Nu răspunde
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să votaţi) cu privire la … Dvs. aţi vota 
pentru sau contra?

Iul. 
2020

Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

515151
56

5250
59616060

666367
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69

Iul. 
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Aug. 
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2020

Sep. 
2020

Ian. 
2021

Mar. 
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Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

3841
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Sep. 
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Ian. 
2021

Mar. 
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Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023
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Iul. 
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Aug. 
2020

Sep. 
2020

Sep. 
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Ian. 
2021

Mar. 
2021

Apr. 
2021

Mai. 
2021

Iun. 
2021

Noi. 
2021

Feb.  
2022

Apr.  
2022

Iul.  
2022

Noi.  
2022

Feb. 
2023

32
37

32
3635

3032353736373638
3437

Aderarea Rep. Moldova la Uniunea Europeană Uniunea Economică Eurasiatică (Uniunea Vamală)

NATO Unirea Rep. Moldova cu România
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16

34

50

Uniunea Europeană

Uniunea Economică Eurasia*că

NȘ/NR

Dacă ar trebui să votaţi duminica viitoare între Uniunea Europeană şi Uniunea Economică 
Eurasia%că, dvs. ce aţi alege?
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3

58 10

29
•Integrarea Republicii Moldova în Uniunea 

Europeană  

•Unirea cu România 

•Consolidarea statului și a neutralității 
Republicii Moldova  

•NȘ/NR

După părerea dvs., care ar trebui să fie direcția pe care să meargă țara noastră? 
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10

51

39
•Da 

•Nu 

•NȘ/NR 

Acum câteva luni, Moldova a obținut statutul de țară candidat la Uniunea Europeană. După părerea 
dvs., se înregistrează progrese în acest sens? 
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Niciodată NȘ/NR
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În câți ani credeți că Republica Moldova va deveni membră a Uniunii Europene? 
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